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В Європі, як відомо, високо 
цінують контакти з нашою 

державою на рівні регіонів і 
територіальних громад. 

Чималий досвід такої співпраці 
з країнами Євросоюзу має, 

зокрема, Вінниччина. Недавно 
обласна рада, 

облдержадміністрація за 
підтримки товариства 

«Україна—Німеччина— 
Польща» зініціювали 

презентацію регіону у Франції, 
Швейцарії та Бельгії, й  зокрема 
в таких поважних структурах, як 
Рада Європи та Європарламент. 
Цей масштабний міжнародний 

проект реалізовано в рамках 
відзначення 20-ї річниці 

незалежності України та з 
метою налагодження 

міжрегіональної співпраці з 
країнами Євросоюзу. У складі 

делегації були народні 
депутати України, обранці 
обласної та місцевих рад, 

керівники низки територіальних 
громад, районів, підприємств та 

організацій, підприємці, 
журналісти, а також учасники 

художньої самодіяльності – 
загалом приблизно двісті осіб, 

які протягом тижня здійснювали 
європейський вояж. 

У Берні, Страсбурзі та Брюссе-
лі керівник делегації, голова облра-
ди Сергій Татусяк провів півгодинну 
слайд-презентацію Вінницької об-
ласті: від її географічного розташу-
вання до конкретних бізнес-проектів. 
Учасники презентації відзначили 
практичність заходу, який, за слова-
ми єврочиновників, є основою для 
двосторонньої співпраці. Серед за-
прошених у будинку Ради Європи в 
Страсбурзі були 80 послів та пред-
ставників дипломатичних відомств 
різних країн, бізнесмени, члени гро-
мадських організацій. Міністр за-
кордонних справ України Костянтин 
Грищенко подякував вінничанам за 
професійно організований захід, за-
кликав європейських колег «сприй-

няти Вінниччину як своє рідне вікно в 
Україну».

– Вінниччина відома насампе-
ред своїми великими сільськогос-
подарськими можливостями та 
працьовитими людьми. Майбутнє 
Європи – це майбутнє регіонів, –  
наголосив міністр.

– Шлях України до євроспільно-
ти неможливий без участі  регіонів і 
територіальних громад, – зазначив 
голова Вінницької облради Сергій 
Татусяк. – Презентація Вінниччини в 
Європі – це  продовження роботи, 
яку ми здійснюємо в області в питан-
нях євроінтеграції. На основі домов-
леностей, досягнутих із представни-
ками національних урядів Швейца-
рії, Франції, Бельгії та європейських 

інституцій, обласна рада розробить 
цілісну концепцію співпраці на най-
ближчі 5–7 років. Ми ставимо за 
мету налагодити стосунки на рів-
ні регіону і територіальних громад з 
усіма країнами Євросоюзу. Віннич-
чина може запропонувати європей-
ським партнерам реалізацію спіль-
них проектів у використанні природ-
них ресурсів, на сьогодні у нас ще не 
в повному обсязі використовуються 
енергетичні можливості регіону, по-
требує розвитку сфера інформацій-
них технологій та готельного бізне-
су.  До того ж Вінниччина має зручне 
географічне розташування й з’єднує 
країни Європи з Російською Феде-
рацією та азійськими державами.

У проведенні міжнародного за-
ходу вінничанам активно сприяли 
постійний представник України при 
Раді Європи Микола Точинський, до 
речі, родом з Вінниччини, Надзви-
чайний і Повноважний Посол Украї-
ни у Швейцарії Ігор Дір, радник Пре-
зидента України Марина Ставнійчук, 
Конгрес місцевих і регіональних влад 
Ради Європи. Його Генеральний сек-

ретар Андреас Кіфер зазначив, що 
Вінницький регіон активно стукає у 
двері Європи. «А хто стукає, тому від-
чиняють, – каже, усміхаючись, пан 
Кіфер. – Україні треба активніше за-
являти про себе й для цього викорис-
товувати всі можливості. Покажіть, 
якими ви є, що можете. Це й зробив 
регіон Вінниччини. Його побачили і 
почули. А це вже немало для продов-

ження контактів надалі. Інколи на рів-
ні регіонів можна досягти більшого, 
ніж на рівні держав».

Акцентував увагу на цьому й Ми-
кола Точинський:

– Вінницька область перша так 
масштабно представила свій регіон 
у ЄС. Учасники презентації отримали 
підготовлені  відео- й дидактичні ма-
теріали про можливості регіону, його 

«Вінниччина — своєрідне вікно в Україну»

«На рівні регіонів досягнення більші, ніж на рівні держав»

Вінницька 
громада крокує
в Європу

САМОВРЯДНА ГРОМАДА
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Презентацію Вінниччини в Раді Європи у Страсбурзі 
відкрив Міністр закордонних справ України Костянтин Грищенко (ліворуч)



природні ресурси. Набагато важливі-
шим є спілкування за принципом: лю-
ди – до людей. Європейці не до кінця 
розуміють наш менталітет. Цьому пе-
решкоджають стереотипи минулого. 
Треба показувати їм, що ми вже інші, 
ніж були за часів тоталітарної держави.

У Берні, в Посольстві України у 
Швейцарії, після презентації відбув-
ся прийом зарубіжних гостей. Вони 

із захопленням сприйняли виступи 
колективів художньої самодіяль-
ності Вінниччини. Гаряче аплодува-
ли вінницьким артистам і мешканці 
столиці Швейцарії. Наступного дня  
почути українські пісні й побачити 
запальні танці вони мали можливість 
на міському центральному майдані. 
Протягом двох годин виступали він-
ничани, зриваючи оплески.

Заради справедливості скажу, 
що й нас, журналістів, Швейцарія 
вразила найбільше. Її можна назва-
ти країною спокою та благодаті. Тут 
відсутня звична для людей суєта, на-
віть у містах. Не побачили ми її ні в 
столиці Берні, ні в Женеві. Панував 
незвичний для журналістських ко-
лективів спокій і в потужній берн-
ській медіа-корпорації, де працю-
ють чотири тисячі співробітників. 

– Ви не дивуйтеся, це такий мен-
талітет у швейцарців, – пояснив при-
сутній під час розмови представник 
нашого посольства. – Вони не люб-
лять суєти. Мабуть, неспроста  три-
валість життя у швейцарців одна з 
найвищих у Європі. Харчі якісні…

Під час обіду в їдальні в будин-
ку Європейського відділення ООН у 
Женеві спробував мінеральну воду. 
Такої смачної не доводилося пити 
в нас навіть із найчистіших лісових 
джерел. Ми дивувалися, що в місті 
воду для пиття набирають з… фон-
танів. «Вона така чиста, що можна 
не остерігатися за здоров’я», – пояс-
нили нам. Саме в Женеві розташова-
ний найвищий фонтан. Висота його 
струменя сягає 140 метрів. Цей політ 
води видно з будь-якої точки міста. 
Захоплюють чистота на вулицях і ви-
сока якість доріг. А доглянуті поля 
ніби намальовані на картинці.

Українська місія при Євросою-
зі має намір відкрити представни-
цтво Вінницької області в Брюсселі, 
як першого українського регіону, що 
презентував себе в Комітеті регіонів 
Євросоюзу. Про це повідомила за-
ступник представника України в ЄС 
Надія Цок під час засідання «кругло-
го столу» в Комітеті регіонів. 

– Вінниччина стала своєрідним 
піонером з-поміж інших регіонів дер-
жави, презентувавши себе в цій по-
важній європейській структурі, – на-
голосила Надія Цок. – Вінниччина 
потужний регіон насамперед в аграр-
ній сфері. Разом з тим  область актив-
но торує стежки до країн Європи. Ми 
підтримуватимемо ініціативу вінни-
чан у налагодженні співпраці з усіма 

країнами ЄС на рівні регіону та тери-
торіальних громад. Розглядаємо пи-
тання про можливість відкриття пред-
ставництва Вінниччини в Брюсселі.

Щодо презентації у Брюсселі, то 
вона відбулася за програмою Конфе-
ренції місцевих і регіональних влад 
«Східне партнерство» під егідою Комі-
тету регіонів  Євросоюзу та Представ-
ництва України при ЄС. За словами 
представника Комітету регіонів ЄС Сіл-
ке Туншоф, у Європі виявляють вели-
кий інтерес до налагодження прямої 
співпраці  з регіональною та місцевою 
владою України, адже наша держава 
є одним із ключових пріоритетів серед 
країн «Східного партнерства».  

– У нас заплановано проведення 
150 семінарів з місцевих та регіональ-

них питань. Тому ви вже зараз можете 
формувати робочі групи, які братимуть 
участь у цих заходах, а вони відбува-
ються в найрізноманітніших форматах. 

Пані Туншоф також наголоси-
ла, що електронну версію презента-
ції Вінниччини розповсюдять серед 
членів Комітету регіонів та місцевих 
громад, з якими вони працюють.  

До речі, Комітет регіонів – кон-
сультативний орган Європейсько-
го Союзу, заснований 1994 року. 
Він висловлює думку місцевих і ре-
гіональних органів влади. Нині йо-
го членами є 300 регіонів і 92 тисячі 
місцевих громад із 47 країн. 

Відзначила змістовність та прак-
тичність презентації й представник 
Асоціації бізнесменів у Брюсселі Те-

Народний депутат України  
Віктор КОРЖ:

 – Проект вінничан – не випадковість, 
а закономірність. Це результат роботи, яку 
провели керівники області, депутати, біз-
несмени. Завдяки людям, котрі  вклали в 
проект душу, зусилля й кошти, члени деле-
гації протягом трьох днів у центрі Європи 
знайомилися з можливостями, які поки 
що не використовуємо в себе. Я особисто 
звернув увагу на високі стандарти в медич-

ному обслуговуванні. Вінничани мають чого повчитися в євро-
пейців. Адже саме зараз в області реалізують пілотний проект 
реформи системи охорони здоров’я. 

Народний депутат України 
Олег ЗАРУБІНСЬКИЙ:

– Вінниччина проводить 
євроінтеграційну політику дер-
жавного рівня, й цей досвід 
заслуговує на увагу та поширен-
ня. Те, що робить Вінницька 
область, – це відчуття течії між-
народного курсу. У регіоні так 
само активно працюють над 
реформою місцевого самовря-

дування. Область реально претендує стати пілотним 
регіоном у проведенні реформи.

У Брюсселі буде вінницьке представництво
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Члени вінницької делегації під час засідання «круглого столу» 
в Комітеті регіонів Євросоюзу в Брюсселі



тяна Шульга. «Ті цифри, інформацій-
ні дані, що були наведені під час пре-
зентації, можуть слугувати початком 
співпраці. Як на мене, то слід провес-
ти окрему презентацію можливостей 
Вінниччини суто для бізнесменів», – 
зауважила пані Шульга.

 – Для нас важливий кінцевий 
результат – нові комунікації, контак-
ти, які ми напрацювали, і те, як вони 
розвиватимуться надалі, – наголосив 
після засідання «круглого столу» ке-
рівник делегації вінничан Сергій Та-
тусяк. – Ми веземо у Вінницю багато 
інформації, котру потрібно система-
тизувати і виробити на її основі ці-
лісну концепцію подальшої спів праці  
з регіонами та євроінституціями,  
з якими досягнуто домовленостей. 

У ході зарубіжного турне віннича-
ни мали зустріч із керівництвом про-
вінції Ельзас (Франція). Сторони до-
мовилися про можливість демонстра-
ції вінницьких товарів на торгових 

виставках в Ельзасі та про участь у яр-
марку місцевої Торгово-промислової 
палати,  виставкові площі якої станов-
лять десять гектарів. Тут можна поба-
чити товари й вироби з усіх країн Єв-
ропи. Прикро, що наша держава не 
бере участі в цій постійно діючій ви-
ставці. Тож вінничани перші спробу-
ють показати себе на найбільшому єв-
ропейському ярмарку. 

У Швейцарії досягнуто попередніх 
домовленостей із керівництвом канто-
ну Фрібур, де побували члени делега-
ції. У цьому регіоні, як і на Вінниччині, 
домінуючим є сільськогосподарське 
виробництво. Він ничан зацікавила 
технологія виробництва продукції на 
місцевому молокопереробному ком-
бінаті. У кантоні  налагоджено високо-
технологічне виробництво, тут розпо-
чали роботу зі створення технопарку. 
Таку само ідею вже давно виношують 
вінничани. Йшлося про налагоджен-
ня співробітництва саме в цій сфері. 

Швейцарці із зацікавленням сприй-
няли пропозицію щодо налагоджен-
ня постійних контактів. Вони охоче 
погодилися відвідати Вінниччину. Са-
ме тоді планують підписати угоду про 
співпрацю.

Сергій ТАТУСЯК, 
голова Вінниць-
кої облради:

– Одне із зав-
дань нашої пре-
зентації – знайти 
партнерів облас-
ній раді, територі-
альним громадам 
і громадським ор-
ганізаціям, а біз-

несу – інвесторів. Ставили за мету 
ознайомитися з інституціями  Ради 
Європи та Європарламенту, з єв-
ропейськими фондами, новаціями  
у країнах євроспільноти. Тоді про-
стіше налагоджувати вирішення на-
болілих питань через проекти, зо-
крема в рамках програми «Східне 
партнерство». Наш приїзд – це ще 
один сигнал для європейців про те, 
що ми готові до співпраці з країна-
ми ЄС на всіх рівнях – від місцевого 
до державного.

На жаль, маємо розбіжності  
в законодавчому полі. Це теж стри-
мує розвиток співробітництва. Наша 
держава ратифікувала Європейську 
Хартію місцевого самоврядування, 
але законодавство не адаптувала 
до європейських стандартів.  Після 
презентації та спілкування з дипло-
матами, представниками євроінсти-
туцій я відчув імпульс до подальших 
дій у питанні євроінтеграції. Водно-
час зрозумів, які виклики та відпо-
відальність чекають на нас, адже ми 
заявили про себе в Європарламен-
ті, Раді Європи – інституціях, де най-
більше переймаються розвитком 
місцевого самоврядування, дотри-
манням прав людини та утверджен-
ням демократії.

САМОВРЯДНА ГРОМАДА
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Нам треба змінювати власну свідомість
Поїздка, що пролягла через шість 

країн Європи, викликала не тільки 
захоплення. Кожен із членів делега-
ції ловив себе на думці: чому євро-
пейці живуть краще, а точніше, на-
багато краще, ніж ми? Ось резюме 
одного з моїх співрозмовників:

– Ви, журналісти, тепер маєте 
можливість порівняти, як у них і як у 
нас, і на конкретних прикладах кри-
тикувати наших чиновників за не-
вміле керівництво. Скажімо, як піс-
ля побачених якісних доріг можна 
сприймати пояснення вітчизняних 
фахівців, що дороги неякісні, бо, 
мовляв, лежав сніг чи їх руйнують 
підземні води?  У гірській Швейцарії 
дорожнє покриття рівненьке, як на 
столі. У жодній із країн, де пролягав 
маршрут вінницької делегації, ми 
не побачили таких поганих доріг, як 
у нас. Мій співрозмовник доречно 
нагадав відому фразу Отто Бісмар-
ка про те, що навіть із поганими за-
конами, але грамотними і вмілими 
чиновниками можна успішно керу-

вати країною. Але якщо чиновни-
ки некваліфіковані, не допоможуть 
найкращі закони. За його словами, 
досягти високих стандартів жит-
тя можна завдяки грамотному ме-
неджменту. Саме цього нам бракує 
найбільше. Та ще й руки в багатьох 
«липкі». Поляки, відповідаючи на 
запитання, як їм удалося добитися 
таких істотних зрушень, відверто зі-
знавалися: у них владці не розкра-
дають державу, тому й стає Польща 
багатшою. 

І власну свідомість нам, україн-
цям, треба змінювати. Бо навіть де-
хто з членів делегації робив усе так 
само, як вдома. Наприклад, захоп-
лювався чисто виметеною вулицею 
й тут-таки кидав під ноги недопалок 
цигарки. 

Безперечно, європейський вояж 
вінничан став надзвичайно корис-
ним і повчальним. Залишається че-
кати, коли ми, як то кажуть у народі, 
візьмемося за розум і  досягнемо єв-
ропейських стандартів життя.

Учасники художньої самодіяльності Вінниччини у Швейцарії Фото на згадку з Надзвичайним і Повноважним Послом 
України у Швейцарії Ігорем Діром 
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